



КУЗБАСС

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана в январе 1922 года.
№ 166 (16797).
СУББОТА,
21
ИЮЛЯ
1979 года.
Цена 2 коп.

В НОМЕРЕ

- Темп и качество — девиз зеленой жатвы. 1 стр.
- Новый облик села. 2 стр.
- Международная жизнь. 3 стр.
- Гастроли Кемеровского драматического театра. 4 стр.

УЧАСТНИКАМ И ГОСТЯМ VII ЛЕТНЕЙ СПАРТАКИАДЫ НАРОДОВ СССР

Дорогие товарищи и друзья! Сердечно приветствуем участников и гостей финальных соревнований Спартакиады народов СССР — советских и зарубежных спортсменов, деятелей национальных и международных спортивных организаций, представителей спортивной прессы.

Летняя Спартакиада народов СССР, в которой приняло участие более ста миллионов человек, вышла на финишную прямую. Она стала праздником советского спорта, ярким свидетельством достижений политики партии и государства в развитии физической культуры, их постоянной заботы о здоровье советских людей, героическом воспитании подрастающего поколения.

Спартакиада открыла много новых талантов. Установлены рекорды, укрепляющие авторитет советского спорта. Но главное состоит в том, что к физической культуре приблизились вновь сотни тысяч и миллионы людей разных возрастов, всех национальностей нашей необъятной страны, самых различных профессий.

Весьма знаменательно, что в финале спартакиады советские спортсмены встретятся также с сильнейшими атлетами всех континентов. Спорт сближает людей, позволяет народам лучше познать и понять друг друга. Хотелось бы, чтобы идеалы братства, дружбы, взаимопонимания, которыми руководствуется олимпийское спортивное движение, всегда определяли атмосферу встреч спортсменов разных стран. Убеждены, что именно они будут пронизывать соревнования нынешней спартакиады.

Желаю участникам VII летней Спартакиады успешных стартов, впечатляющих спортивных достижений, радостных и приятных дней пребывания в преддверии Олимпиады в Москве.

Л. БРЕЖНЕВ.

КУБОК — ПРОХОДЧИКАМ



Президиум областного совета профсоюзов и редколлегия газеты «Кузбасс» рассмотрели итоги социалистического соревнования передовых бригад угольной промышленности бассейна за достижение наивысшей производительности труда и максимальной нагрузки на забой, комблеск, машину и метанам в втором квартале четвертого года пятилетки.

Переходящий хрустальный кубок обловпрофа и

редакции газеты «Кузбасс» присужден коллективу проходческой бригады Виктора Романовича Устинова с шахты «Дальние горы» объединения «Прокопьевскуголь».

Этот коллектив, готовя достойную встречу профессиональному шахтерскому празднику, добился во втором квартале наиболее высоких показателей в выполнении плана и социальных обязательств.

Виктор Романович и его товарищи по бригаде, встав на ударную вахту, перекрыли кварталный государственный план проведения горных выработок на 44,2 процента и перевыполнили свои обязательства. План повышения производительности труда также перевыполнен на 44 процента. Такой успех — результат высокого мастерства шахтеров, правильной организации труда в забое. В коллективе нет нарушений трудовой и производственной дисциплины, нет и случаев травматизма.

Поздравляем один из лучших горняцких коллективов с замечательной трудовой победой.

ЗАЯВКА НА МИЛЛИОН

20 июля бригада коммуниста Петра Иннокентьевича Фролова с шахты «Распадская» выдала на-гора полумиллионную тонну угля с начала года. Передовой коллектив обязался добыть к 1 января еще полмиллиона тонн топлива.

В первые недели нынешнего года бригада вышла на рубеж суточной добычи пять тысяч тонн. В целом за полугодие производительность труда возросла вдвое по сравнению с уровнем прошлого года. Комблеск получил удостоверение высокой нагрузки путавку в жизнь, а бригада — моральный паспорт стать в ряды лучших угольных коллективов страны.

Сегодня добычные звенья В. Махановского; В. Шарова, Н. Сафина, Д. Султанова, С. Капустича и комсомольско-молодежная бригада электрослесарей по плано-предупредительным работам Б. Толькина стоят на ударной вахте в честь Дня шахтера. Решено к славной дате довести сверхплановый счет до 90 тысяч тонн угля.

П. ШАБРИХИН, корр. «Кузбасса».

г. Междуреченск.

Идет ударный месячник по заготовке кормов РАВНЕНИЕ НА ЗВЕНО А. А. ИВАНОВА!

ЗВЕНО АНАТОЛИЯ АНДРЕЕВИЧА ИВАНОВА ИЗ ЛЕНИНСКОГО ОТКОРМСОВХОЗА 19 ИЮЛЯ ЗАСТОГОВАЛО 219 ТОНН СЕНА, ЗАГОТОВИВ ЕГО С НАЧАЛА СЕЗОНА 1070 ТОНН.

С ТРУДОВОЙ ПОБЕДОЙ!

Промышленновский район, совхоз «Заря», директору КАЛИНУ Василию Игнатьевичу, секретарю парткома ЛЫМАНЮКУ Эдуарду Ивановичу, председателю райкома МАЙОРОВУ Федору Михайловичу, секретарю комитета ВЛКСМ ХОХЛОВИ Екатерине Егоровне.

Дорогие товарищи! Обком КПСС, облизполком горячо и сердечно поздравляют коллектив совхоза с достигнутым высоким производством кормов, выражают благодарность за самоотверженный труд в четвертом году десятой пятилетки.

Отвечая конкретными делами на решения июльского (1978 г.) пленума ЦК КПСС и применяя передовые методы организации труда, коллектив выполнил план заготовки грубых кормов: заготовил сена 1 411 тонну, сенажа — 1 920 тонн. Заготовка кормов продолжается.

Выражаем уверенность, что коллектив совхоза и впредь будет служить примером высокопроизводительного труда для всех работников сельского хозяйства нашей области. Желаем коллективу орденского совхоза доброго здоровья, новых трудовых свершений.

ОБКОМ КПСС ОБЛИСПОЛКОМ

ЖАРКАЯ ПОРА СТРАДА

На лугах совхоза «Заря» полным ходом идет зеленая жатка. На предстоящую зиму кормозаготовителем совхоза нужно было заготовить 1 700 тонн сенажа и 1 400 тонн сена.

Ниюльская жара ускорила развитие трав, а потому в короткий срок необходимо закончить уборку. Нашему совхозу это удалось. Уже сегодня мы перешагнули плановый рубеж заготовки сенажа и закончили стогование сена.

Обстоятельно разработанный рабочий план обеспечил скота кормами, своевременно укомплектованные опытные механизаторы звена и хорошо отремонтированная техника — вот те факторы, которые обеспечили успех.

Во всеорудии встретили сенокос механизированное звено Василия Харитоновича Панчука. Благодаря четкому ритму работы, взаимовыручке коллектив звена добился высоких результатов. Особенно нарастающей темп, механизаторы довели дневную выработку от 20 до 80 тонн. А за последнюю неделю уложили в стога 470 тонн первоклассного сена. Несмотря на то, что машины используются уже не первый год, служат они звену надежно.

Успех дела зависел и от умело подобранных механизаторских кадров. Не первый год трудятся на заготовке кормов Андрей Александрович Вагнер, Петр Григорьевич Ворожеев, заслуженный механизатор РСФСР Иван Васильевич Гарченко.

А трудовой стаж самого звеньеводы — более тридцати лет. Здесь есть у кого научиться успешнее Кемеровского совхоза-техникума Андрею Шмальцу — самому молодому члену звена.

Промышленновский район.

Об успехах звена рассказывает «белый листок», а на центральной усадьбе развешены флаги трудовой славы в честь передового коллектива.

Хорошо помогают совхозу в заготовке кормов горняки из Прокопьевска. По традиции они приезжают в село в самый горячий период, когда там так не хватает рабочих рук. Ныне звено горняков заготавливает сенаж. Высоко сказать, работает оно ударно.

Для высокопроизводительного труда созданы все условия. Налажено бытовое и техническое обслуживание, организовано горячее питание.

Хозяйство наше свиноводческое, но есть и молочно-стадо. Поэтому заготовкой грубых кормов с каждым годом увеличиваются. Рабочий план этого года, например, предусматривает увеличение запасов сенажа. Он дает хорошую отдачу в стойловый период. Сейчас весь упор работ в поле перенесен на этот участок. Планируем создать и непохой запас кормоплодов.

Большое внимание мы уделяем качеству кормов. Регулярно берем на анализ витаминную муку и сено. Словом, весь коллектив заготовителей жинет сейчас одной важной заботой — создать на период зимовки снот надежный и разнообразный запас кормов.

А. ШМАЛЬЦ, агроном фермы совхоза «Заря», Промышленновский район.

С ПОЛНОЙ НАГРУЗКОЙ

Ритмично работает комблеск травяной сушилки СБ-1,5 совхоза «Чумайский». Только за последние пять дней им заготовлено 123 тонны витаминной муки.

Работе сушилки организуются в три смены. Каждую из них возглавляют опытные механизаторы.

В. МЕЛЬНИКОВ, Ф. ДУБРАКОВ, И. ДАВЫДЕНКО. А всего на счету коллектива более 400 тонн витаминного корма.

М. ГОРЮШИНА, спец. корр. «Кузбасса», Чебулинский район.



СЛОВО ДЕЛОМ КРЕПИТЬ

Совхоз «Зарубинский» — крепкое хозяйство района. Работа на лугах тут спорится. На склад отгружено более пятисот тонн брикетов из трав. Коллектив сущинского агрегата намерен заготовить за сезон 1 200 тонн витаминного корма. Опыт эффективного использования агротехники травяной сушилки заслуживает внимания.

Еще издали виден дымок СБ-1,5. Смонтирован агрегат недалеко от поля с люцерной. Одна за другой подходят сюда тележки с травяной сечкой. График сырьевого конвейера выдерживается безукоризненно. Им точно определено, сколько тонн массы и в какое время должен доставить каждый тракторист, все звено, смена. Поэтому работа идет, спорно, ровно. Смена оператора Георгия Петровича Печуркина за весь сезон лишь на десять тонн сумела опередить коллектив оператора Владимира Лубнина.

Солнце в зените. Около установив от жары трудно дышать. А. Н. Амеличенко в час для отведен в своем журнале: 15 тонн брикетов сдано на временный склад. Тони 25—27 намеряна и концу дня будет, — доволен Александр Илларионович.

Он отвечает за доставку проб брикетов на анализ, итог которого важен для свиноводов. Ведь их витаминность от качества витаминного корма. Содержание каротина в килограмме брикетов 160—180 миллиграммов. Следует отметить, что качество кормов в «Зарубинском» нынче гораздо выше, чем в прошлом году.

В этот день на сушилку приехала с автолавкой продавец райпотребсоюза А. Н. Молочкова. Дорогих товаров Александра Николаевна не возит с собой, да они и не нужны здесь. Вода, папиросы, спички — вот, что больше всего покупают механизаторы.

На полях соседнего совхоза «Глубинский» выкладывают сенаж. Его уже заготовлено в бетонированных траншеях в пределах двух тысяч тонн. В хозяйстве создано специальное звено, руководит им механизатор первого класса, секретарь партийной организации В. А. Мартель. Звену предстоит заложить

в облицованные траншеи (их у животноводов комблеска на 1 200 голов — двенадцать) 5,5 тысяч тонн. Как только подоспелась смесь люцерны с кормом, звено сразу включилось в работу. Старательно трудятся механизаторы В. Г. Москолев, П. Г. Курочкин, Н. А. Токмаков и другие.

Но, к сожалению, в «Глубинском» день на день не приходится. Когда мы приехали в поле, на приколе из-за поломки стояли подборщик Е-280 и косилка-плющилка Е-301. Члены звена по закладке сенажа явно были не в настроении: пока отремонтируют технику — полтора дня пропадет.

— Сегодня автомобили на вывозке массы сделали по пять рейсов, а могли бы в два раза больше, — сетует главный агроном хозяйства Л. Г. Весселин. — Новые комбайны часто выходят из строя, но зачастую в них дием с огнем не найдешь.

Леонид Георгиевич прав. В тот день, когда мы были в хозяйстве, агрегаты простояли в общей сложности более пяти часов. Оставшимся на подборе механизаторам КУФов то и дело приходилось «двигать» грузовик. В преддверии дня

была такая же история. Из 16 автомобилей, присланных райсельхозтехником, на ходу только восемь, остальные простояют из-за мелких поломок.

На АВМ увидели другую непрямолинейную картину. Шесть молодых парней во главе с операторами «ресались» в карты. На вопрос, где можно найти руководителей хозяйств, последовал дружный ответ: «Сами за весь день никого не видели...»

Явно не хозяйски ведут ответственную кампанию в «Глубинском».

На расширенном заседании бюро горкома партии, которое прошло на днях, было решено активизировать ход заготовки кормов, задействовать все неиспользуемые резервы, мобилизовать людей на быстрейшее завершение сенокоса. Хорошо бы эти решения подкрепить конкретным делом.

В. МАЙДАРОВ, спец. корр. «Кузбасса».

НА СНИМКАХ: оператор установил СБ-1,5 В. Н. Лубнин; на косовище зеленой массы. Фото Ю. Сергеева, Топкинский район.

ДЕНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

Областная комиссия по сельскому хозяйству сообщает: на 19 июля совхозы, колхозы, специализированные тресты скопили травы на 226 300 гектарах, сена заготовили 220 000 тонн — 58,6 процента, сенажа — 167 700 тонн — 32,9 процента, витаминной муки — 29 262 тонны — 35,8 процента к плану.

По районам ход заготовки кормов характеризуется такими показателями (в первой половине — заготовлено сено, во второй — сенаж, в третьей — витаминной муки, в процентах к плану, в четвертой — продано витаминной муки государству, в тоннах):

Кемеровский	60,3	35,8	44,7	77
Ижморский	55,6	11,3	21,0	36
Тянькинский	64,1	8,2	39,8	448
Марининский	52,7	13,1	49,9	242
Ялтинский	56,7	53,4	35,2	608
Ясский	49,7	28,4	40,0	63
Прокпьевский	45,3	54,8	23,9	116
Новокузнецкий	35,1	55,5	29,5	144
Тисульский	31,3	11,6	37,7	2

За день травы скошены на 8 600 гектарах, сена заготовлено 17 600 тонн — 4,7 процента к плану, сенажа заложено 9 800 тонн — 1,4 процента, витаминной муки приотпелено 1 217 тонн — 1,3 процента.

Названо качество корм в Яйском, Тисульском и Ижморском районах. В Тисульском, например, нет ни одной тонны муки первого-второго классов. Это говорит о том, что готовят ее из случайного сырья.

Полным ходом идет заготовка сена. Погодные условия позволяют получить все сено высокого класса. Но в хозяйствах Беловского района первоклассного сена только 45 процентов. В Кемеровском, сравните, — 95. В Тисульском. Промышленновском, Топкинском районах не исследовано ни одной тонны сена. Во многих хозяйствах грубо нарушают технологию закладки сенажа. Например, в колхозе «Гигант» Юргинского района на траншеи на 800 тонн закладывается восемь дней, масса трамбуется очень плохо, в результате температура внутри хранилища достигла 70 градусов вместо 40.

Отсутствие строжайшего контроля за качеством кормов резко отразится на работе животноводов в стойловый период скота. Урок минувшей зимовки нельзя забывать.

К. КАРАЧЕВЦЕВА, начальник отдела кормов областной агрохимлаборатории.

ГЛАВНЫЙ СТАРТ ГОДА

Очередной праздник мира, дружбы и спорта начинается сегодня в столице нашей Родины. Чуть меньше года осталось до открытия XXII Олимпийских игр в Москве. К ним идет интенсивная и многоплановая подготовка. А генеральной репетицией Олимпиады-80, ее предпоследней, является финал VII летней Спартакиады народов СССР, огонь которой сейчас пылает на большой спортивной арене стадиона им. В. И. Ленина в Лужниках.

Интерес к предстоящим спартакиадным стартам огромен. Как уже известно, в финалах этих самых значительных состязаний атлетов Советского Союза принимают участие 52 тысячи человек, которые будут соревноваться в 30 видах спорта.

Впервые в истории спартакиад в финалах ее будут участвовать более 2 500 спортсменов, представляющих почти 150 стран земного шара. Это ли не доказательство того, что спорт является истинным посланником мира!

Спешит и торопится время. Вроде бы совсем недавно кубасовцы восторженно приветствовали прибытие на родину из Монреаля чемпионов Олимпиады-76 Марии Филатовой и Александра Воронина. Достижения наших прославленных земляков навсегда вписаны в летопись Олимпийских игр. Мы гордимся успехами Маши и Александра и надеемся, что на Олимпиаде-80 в Москве они подтвердят свои высокие чемпионские титулы. А пока Воронин и Филатова примут участие в финале VII летней Спартакиады народов РСФСР.

Наш Кузбасс имеет отличные спортивные традиции. На счету прославленных мастеров неизменно приходят молодцы, которые отстаивают честь Кемеровской области на соревнованиях самого различного ранга. Вот и теперь физкультурники спартакиады стали сразу оживать молодых атлетов нашего края. Все они начинают свой путь в большой спорт с массовых соревнований по сдаче норм комплекса ГТО. Наглядный пример такого пути — блестящая спортсменка нарьера Новокузнецкого боксера Алексея Никифорова, ставшего недавно чемпионом Спартакиады народов РСФСР.

Азы физического воспитания Алексей постигал вначале в школе, а затем в СГПУ-21. Не отличаясь ни в первых порох ни силой, ни ловкостью от сверстников, он, благодаря своему упорству и настойчивости, шаг за шагом добился больших успехов в избранном им виде спорта. И, безусловно, традицион для его серьезных тренировок боксом явился комплекс ГТО.

С первого дня существования молодой Советской республики ленинская партия стала заботиться о том, чтобы каждый из строителей нового, социалистического мира был гармонично развит — и физически, и духовно, и нравственно. Независимыми масштабами характеризуются ныне рамки спортивного движения в нашей стране. Только физкультурный отряд Кузбасса насчитывает сейчас 830 тысяч человек.

Кузбасовцы внесли весомый вклад в VII летнюю Спартакиаду народов СССР. Достаточно сказать, что в предварительных ее стартах, которые проходили в коллективах физкультурно-промышленных и сельских предприятий, учреждений, учебных заведений, приняло участие свыше 870 тысяч человек. 250 тысяч из них выполнили нормативы комплекса ГТО.

Пример высокого организационного уровня проведения заводских спартакиад показали заводские спортсмены клубов «Кузбассовец» и «Темп», труженики Новокузнецкого Понетный неуголов завода, который первым и стране получил Понетный знак ГТО. Отрадно отметить, что такой же награды удостоены коллектив физкультурно-промышленного ЦК КПСС «Ю дальный» в поселке Южные. В честь победы в соревнованиях по массовым работам в ДСО «Урожай».

Вместе с тем встречаются факты и иного рода. Так, во многих физкультурных коллективах соревнования под флагом нынешней спартакиады или вообще не проводились или проведены плохо. Безлично и неорганизованно прошли спартакиады, например, в Мариинске и Топках.

Недостатки и упущения, минуты и тонкие стороны в развитии как массовости, так и спорта больших достижений необходимо устранять самым решительным образом. Этого от нас, в частности, требует постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы», в которой говорится о необходимости интенсивного развития форм и методов физкультурного движения как одного из средств коммунистического воспитания трудящихся.

Лучшие из лучших наших спортсменов собрались сегодня на торжественном открытии финала VII летней Спартакиады народов СССР в Москве. Но праздник в Лужниках — это праздник молодости, здоровья и бодрости для всех советских людей. В том числе и для нас, кубасовцев.

Указ Президиума Верховного Совета РСФСР

О присвоении почетного звания заслуженного работника культуры РСФСР работникам печати

За заслуги в области советской печати присвоить почетное звание

ЗАСЛУЖЕННОГО РАБОТНИКА КУЛЬТУРЫ РСФСР Суворовой Эвелине Владимировне — заведующей отделением редакции кемеровской областной газеты «Кузбасс».

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР М. ЯСНОВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР Х. НЕШКОВ.
Москва, 18 июля 1979 года.

НОВОСТИ СОБЫТИЙ СЯНТЫ

ТАЙГА

НАДЕЖНЫЕ КИЛОМЕТРЫ

Коллектив Тайгинской дистанции пути готовится достойно встретить свой профессиональный праздник — Бесхозный железнодорожника. Недавно прошедший путевмерительный вагон зарегистрировал высокую балльную оценку. В полном объеме выполнен план среднего и капитального ремонта.

В АВАНГАРДЕ СОРЕВНОВАНИЯ

Среди лидеров соревнования в Тайгинском вагонном депо неизменно фигурирует коллектив колесного цеха. Задание шести месяцев по ремонту колесных пар сменной элементной арматуры выполнено на 101,5 процента. На 111 процентов выполнен план по текущему ремонту. Почти 500 колесных пар обобранены сверх плана.

СО ЗНАКОМ КАЧЕСТВА

Во многих городах и районах Западной Сибири можно встретить изделия с маркой швейной фабрики «Тайга». Коллектив выпускает удобную и добротную одежду для школьников: костюмы, брюки, шорты. С начала года 98,5 процента продукции выпущено первым сортом. Со знаком качества дополнительно к плану шито одежды более чем на 500 тысяч рублей.

«КУЗБАСС» ОТВЕЧАЮТ

Под текстом заголовка 21 мая в «Кузбассе» была опубликована заметка о недостатках в строительстве детского сада в поселке Чистогорском Новокузнецкого района. Факты, отмеченные в ней, имели место. По обеспечению отдельными конструкциями из заводских комплектов заводом дано указание закончить изготовление и поставку конструкций для детского сада в июле.

Н. КСЕНОФОНОВ, заместитель начальника комбината «Сибметаллургстрой».



Воспитай рабочего!

НАЧАЛО БОЛЬШОГО ПУТИ

Вход в проходную производственного объединения «Азот» перекрывает алов полотноцехом крупно нарисанными датами «1976—1979». Многие свершилось за эти годы в жизни 290 юношей и девушек, которые выстроились сегодня на заводской площадке.

Три года назад они пришли учиться в ГПУ № 3. И были тогда, как детишки на митинге перед входом училища Ю. К. Чернышова, и ростом пониже, и знаниями имели поменьше. Теперь выглядят они совсем взрослыми. А знания, установленные разряды, привнесены всем. А кое-кто сумел шагнуть и выше.

Не забудем и о такой детали — ГПУ № 3 дает и среднее образование. Так что у каждого его выпускника не только диплом, но и аттестат о среднем образовании.

Многочисленным, научились выпускники училища за три года. И вот настал торжественный день — посвящения в рабочие. Есть глубокий смысл в том, как отмечается он училищем и объединением «Азот». Казалось бы, сугубо личное дело — начало работы — превращается в событие, праздник, приобретает общественное значение. Их ждут, их радуют, на них смотрят с надеждой как на людей, которые ступили ввернется рабочая часть огромного трудового коллектива.

Об этом говорили на митинге генеральный директор объединения В. Г. Коптелов, начальник механического отделения РМЦ В. А. Мишук,

секретарь комитета ВЛКСМ Б. Завалин. В этом году училищу № 3 исполняется 25 лет. Более девяти тысяч квалифицированных рабочих подготовило оно за эти годы для своего базового предприятия — объединения «Азот». И всегда коллектив училища и предприятия шли рука об руку в подготовке нового поколения. Не случайно первым пунктом приказа постановлений, зачитанного на митинге, было обращение к руководителям цехов, партийных, комсомольских организаций, которые должны помочь новичкам влиться в коллектив. Об этом говорили на митинге генеральный директор объединения В. Г. Коптелов, начальник механического отделения РМЦ В. А. Мишук,

помогали им овладеть профессиональными навыками рабочие-наставники, наставники цехов. Вот почему лучшие из них были награждены Почетными грамотами и денежными премиями.

Борис Дорофеев будет, скорее всего, старшим слесарем КИТИА цеха № 3. Выбрал профессию не случайно. Еще в школе проявился его интерес и любовь к точным приборам, занимался наставничестве юных техников. С увлечением говорит о будущей работе: «Это ювелирный труд. И с восхищением о своем наставнике — Владимире Васильевиче Маркочеве: «Он не в своем деле. Знал: как ему любой вопрос — ответит. Не пошлешь — будет толковать вещь и аще, пока не станет все ясно».

Кстати, диплом Борис зашил, уже работает в цехе.

Утром ответил экзаменационной комиссии на все вопросы по производству и продаже продукции государства. В основе такого роста лежит постоянная забота об укреплении кормовой базы. Среди множества тем, позволяющих в широком плане освещать работу полевых и механизаторов, в эти дни детально рассматриваются вопросы механизации и культуры почвы. Это шестая колесина — символ начала рабочего пути.

И. БОЛИНА.

НА СНИМКАХ: выпускники ГПУ № 3 вручают рабочие грамоты; эти ребята теперь стали полноправными рабочими производственного объединения «Азот».

Фото Д. Коробейникова, Г. Кемерово.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИИ: ГОТОВИТЬ ЗАБОЮ В СРОК

ВО ЧТО УПИРАЕТСЯ ДЕЛО?

15 мая под рубрикой «Готовить забой в срок» в «Кузбассе» было опубликовано выступление начальника участка № 2 шахты «Октябрьская» В. Поморцева. Автор подробно рассказал о методах работы проходческой бригады А. Хмелева, раскрыл суть мастерства этого прославленного в Кузбассе коллектива. Однако отметил и недостатки. В частности, В. Поморцев писал: «Для наших проходчиков особенно острым остается обеспечение необходимым оборудованием».

Начнем цитировать по порядку: «В вопросах малой механизации вспомогательных процессов для этих бригад и других работ очень мало работает научно-исследовательские институты, а рекомендуемое ими оборудование крайне мало выпускают машиностроительные заводы».

«В настоящее время на арела необходимость в улучшении доставки материалов и оборудования в забой, т. е. перевода ее на ленточный ПВД-34. Возможности механизации этих ленточных отрядами выделены фондами на них...».

«Критическое положение с конвейерами можно было бы компенсировать за счет ремонта в Ленинском ЦЭММ, но и здесь дело упирается опять в фонды...».

«За пять месяцев лесных материалов объединению не поставлено в количестве 26 000 кубометров, и шахты страдают от его недостатка».

Писал В. Поморцев и о необходимости скорейшей механизации трудоемких операций по доставке крепких материалов, оборудованию и возведению крепи. Естественно, что при всей широте постановки этих вопросов часть из них адресовалась организации, призванной самым непосредственным образом решать их — производственному объединению «Ленинское».

И объединение откликнулось на выступления в газете. Только из этого отклика видно: ничем помочь производственным объединениям не может. Не в силах. Не в состоянии. И не только коллективу шахты «Октябрьская», но и всем другим шахтам объединения.

Так по какому же пути развиваться в собственном бесконечном распылении объединение в лице его технического директора О. Костромов? А почти по всем, за исключением одного — финансирования.

«Вот в чем упирается дело? В финансировании. Мало выделено фондов».

«Забой в срок» — это не только проблема шахты «Октябрьская», а все шахты объединения. Так что же, выходит, легче от этого объединению? И решать проблемы, или хотя бы делать попытки решить их — не работа объединения? Вряд ли так думают руководители «Ленинского». Ну, а если да, то почему вразумительно не сказать об этом? Или привычнее отписываться: «Дело упирается в...».

Таисия ШАТСКАЯ

ГОДНИК У ДОРОГИ

ПРЕЕМСТВЕННОСТЬ

МНОГОЕ изменилось в социальном облике района с избранием на хлопотливую должность председателя исполкома районного Совета народных депутатов Владимира Михайловича Кузьмина. Человек он местный, родился и вырос в селе Красном, им председателем колхоза сельхознаследственный институт, был на партийной работе. При нем появились больше требовательности к руководителю хозяйства насчет условий жизни в селе. Это оказалось не просто. Не пригодились, а потому не сразу пошли навести новые требования. Надо сказать, что именно такое направление в руководстве районного являл райком партии. «Работать здесь трудно» — можно услышать рассуждения руководителей, — но привыкаешь со временем».

ОЧЕРК

Теперь же, в основном блоками, Ленинск-Кузнецкий кирпичный завод до того дожил, что даже готовиле кирпичи выкатывать некому: нет людей. В район не поехали на то, что послышалось из уст своих подназванные райисполкома. Я была свидетелем беседы Владимира Михайловича с рабочими-доронниками по пути в Мусохраново: чувствовалось, оно хорошо знало людей, положение дел в Красноярске, район, будет трасса с подбитым бетоном, с мостами-трубами, с культурно-обустроенной территорией. Многие годы здесь «тонуть» машины, тракторы то и дело вытаскивали увязавшие в траншеи. Жизненная потребность в дороге являлась. А вот начиналась она с коньков и распрям: никому да не вроде бы не было дела. Пока одолеть такую проблему, нервы да нервы нужны. Не оттого ли седует прежде времени выскочить? Так вот, прощаясь с Красным, мы стояли у памятника бойцам за Советскую власть. Одна из первых фамилий среди расстрелянных колхозниками в 1918 году — Кузьмин В. И.

В 1911 году приехал Иван Кузьмин с тремя своими сыновьями в большое сибирское село Брюханово из Симбирской губернии. Хорошими плотниками были Кузьмины. Но богатое село не сразу приняло их мастерство. Для пробы давали сделать амбар и заливали водой. Не проходила вода — можно поручать работу сложное. Году полтора проработали. Потом стали доверять дома.

Кто их знает, кузьминские или не кузьминские, но стоят ныне старые дома до сих пор крепкие, даже полы кое-где не меняли, как, например, в доме, где было волостное правление, а теперь сельский Совет. Старший сын, Василий Иванович Кузьмин, вернувшись с первой мировой войны с георгиевским крестом, многое разъяснял односельчанам. Его избрали первым

председателем Брюхановского Совета депутатов. Членом Совдепа стал и его брат Михаил Иванович Кузьмин, первый организатор отряда народной милиции. Такова родословная сегодняшнего председателя исполкома районного Совета, открывшаяся, кстати, совершенно случайно, когда, увидя фамилию на обелиске, я мимоходом спросила: «Не родственник?» Оказалось, родной дядя, а Михаил, естественно, отец...

Так вот о снупниках сел. О том, о чем болел душа председателя районского Совета, о революционной ответственности в новом ее качестве? Есть такой поселок. Но опять, к сожалению, не совсем такой, как хотелось бы... Подошла угольная лавка под старым поселком под названием Горняк совхоза «Ленинское». Был здесь детский сад, были ясли, были улицы деревянных домов и бараков (поселок строился в начале тридцатых годов). Был и птичник. Все ломает Ленинская ИМК треста «Беловошахтострой».

«Вот с этим обстоятельством и связано рождение поселка совершенно нового, на новом месте».

В Горняке — все сельское в прошлом. Теперь сюда шахтеры едут на работу: шурф выходит на поверхность. Вся жизнь переходит в поселок по имени Восходный, где свои заботы: будет школа, будет торговый центр, есть садик в строительно-архитектурном отношении лучший в районе (во дворе — бассейн, оборудованные игровые площадки, подсобный участок для труда старших детей). Новые улицы новых жилых домов. Здесь строит уже до

третьего тина, в которых все больше удобств. Однако общим для всех является существенный недостаток: не предусмотрены хозяйственные постройки. И вот горюют люди сами что могут, и лепят кухни и сараи. Погрязли облик поселка, не успешные еще родятся.

Есть на этой стройке действительно достойные новые качества. На краю поселка в восемь рядов построены восемь тысяч тополь, которые наделяют и красиво огораживают его. Сразу от них натопит участки по шесть соток к каждому новому дому последние улицы. Поселок строится по генеральному плану, рассчитан на три тысячи жителей. Поэтому и его школа, и стадион, и Дом культуры решают проблемы всей округи. Примечательно и то, что вот идет строительство, а машины уже ведут плодородный слой земли сразу — благоустройство. У только что сданных домов — двести...

Здесь будет молокозавод, будут мастерские, гараж, теплые стоянки для тракторов. Животноводческий комплекс построен в стороне от поселка. Тула запроса, как на старую ферму, не войдет; строится санитарная обработка. Дороги все останутся в стороне от поселка, по нему пройдут благоустроенные пешеходные дорожки.

Другого такого в районе нет, — уверенно говорит председатель исполкома сельского Совета Николай Константинович Журавель. — Семь лет уже строим. За десять лет поселок будет готов.

Была при его создании немало. Приехала государственная комиссия принимать очередные дома. А в доме к ним не подоспела. Развернулась комиссия и назвала, подоспел участок для труда старших детей. Новые улицы новых жилых домов. Здесь строит уже до

Обзор печати

ХОЗЯЙСКАЯ ЗАБОТА О КОРМАХ

Работники сельского хозяйства Крайнинского района на четвертый год пятнадцати приняли повышенные обязательства. За счет совершенствования структуры посевных площадей, рационального применения минеральных и органических удобрений, эффективного использования техники, повышения культуры земледелия получили урожай зерновых 17 центнеров, картофеля — 110, кукурузы — 240, корнеплодов — 270 центнеров с гектара. Заготовят сена и сенажа менее 50 тысяч тонн, солома — 150 тысяч и травной муки — 4 000 тонн.

Обязательства исходят из того, что животноводство района год от года наращивает производство и продажу продукции государству. В основе такого роста лежит постоянная забота об укреплении кормовой базы.

Среди множества тем, позволяющих в широком плане освещать работу полевых и механизаторов, в эти дни детально рассматриваются вопросы механизации и культуры почвы. Это шестая колесина — символ начала рабочего пути.

И. БОЛИНА.

НА СНИМКАХ: выпускники ГПУ № 3 вручают рабочие грамоты; эти ребята теперь стали полноправными рабочими производственного объединения «Азот».

Фото Д. Коробейникова, Г. Кемерово.

Труженики совхоза «Барачатский» обещают произвести 2 500 тонн сена, 4 100 сенажа, 1 500 — травной муки, 14 тысяч — силоса, 1 200 тонн корнеплодов. Принятые обязательства в полтора раза превышают ранее запланированные объемы по заготовке грубых и сочных кормов.

Фабрика «Корма» — основа животноводства стала постоянной в газете. Под ней опубликованы советы специалиста «Технология заготовки травяной муки», «Организация и оплата труда грануляторщиков».

В совхозе «Борисовский» дружно работают звено кормового участка отрядом, которым руководит секретарь цеховой парторганизации Сергей Иванович Попов. Газета на первой полосе дает фоторепортаж с расширенной подписью о вояке звена. В совхозе «Борисовский» сметаны первые стогои. В аэропорте соросовники идут коммунисты. Об этом рас

помещения для скота. Вблизи радует земель присущих узастороженно, видно, как стеной встали (и сожалею не от дороги) зеленые холмы. Здесь уже возникает мысль о следующем этапе благоустройства: нужна уборочная техника, нужна коммунальная служба на селе.

ОБЩЕОБЩАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

ИСПОЛКОМ ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПРИНЯЛ РЯД РЕШЕНИЙ, ИЗ КОТОРЫХ СООБЩАЕТ СЕГОДНЯШНИЙ ВЫПУСК «ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ»

В помощь дорожникам

Утверждены на 1980 год ресурсы колхозов, совхозов, промышленных, транспортных, строительных и других предприятий, привлекаемых к участию в строительстве и ремонте автомобильных дорог.

В целом по области эти ресурсы составят более 56,5 млн. рублей.

О производстве гороха

Производственное управление сельского хозяйства, объединение «Кемеровское», тресты «Синтеприм» и «Гидроприм», трест совхозов производственного объединения «Кузбасссельхозстрой» обязаны увеличить производство и закупки зерна гороха.

Кемеровской государственной опытной станции поручено обеспечить выполнение плана производства элитных семян гороха, областному производственному управлению хлебопродуктов принять меры для своевременной проверки, обработки и полной сохранности зерна и сортовых семян.

Кузбасская минеральная

Для удовлетворения потребностей трудящихся области в минеральной воде управлению областного питания организовано производство лечебно-столовой воды «Горская».

Облкомхоз обязал ряд предприятий отремонтировать и поддерживать в надлежащем состоянии участки автомобильных дорог, ведущих к скважинам.

Предусмотрено выделить управлению областного питания стеклозавод тарные ящики, герметические танки и прочие, необходимые для розлива и обеззараживания воды.

Ленинск-Кузнецкий район.

ЗНАНИЯ — ПЯТИЛЕТКЕ

Духовная убежденность советских людей стала основой всего нашего социалистического образа жизни.

Был он богат событиями. Мы отметили первую годовщину новой Конституции и 50-летие наших замечательных пятилеток.

Почти в двух тысячах школ семинары и кружки посвящены пятилетке. В них участвуют миллионы школьников.

Но независимо от наличия пропагандистских сил и технических средств для проведения занятий всемерно их отличала одна общая черта — солидарность с жи-

Знания — пятилетке. Это не могло не отразиться и на содержании занятий. Так, один из лучших пропагандистов Новокузнецка, чей опыт обобщен в журнале «Путь вперед», директор Абашевский ЦОФ В. Юрматов явился в гости на фабрике семинара «Передовой опыт комплексного управления качеством».

В тресте «Сибметаллургомонтаж» заметили, где хорошо налажена учеба, там и с организационной работой остаются наиболее лучшие. Здесь в экономических школах «Передовой опыт повышения эффективности и качества работы».

За время учебы многое узнали и немалому научились не только те, кто оставался в аудитории, но и их наставники — пропагандисты.

МНЕНИЕ ЧИТАТЕЛЯ ВСЕГО ДОРОЖЕ

Не нахожу слов, чтобы выразить сердечную, материнскую благодарность нашей партии и правительству за все, что делается для советских людей, для защиты мира на земле.

Тридцать четыре года мы живем без войны, наши трое детей и четверо внуков, как и миллионы советских ребят, не слышали выстрелов, не видели пожаров.

В Международный год ребенка хочется еще раз сказать: борьба за мир приносит свои плоды. Договор ОСВ-2 встречен нашей семьей с огромным энтузиазмом.

Четыре семейных праздника отметили мы нынче. Внук и внучка вступили в пионеры, в день рождения дочери Валентины ее мужу М. Логину вручили орден на квартиру — это профсоюзный комитет завода химического волокна преподнес такой сюрприз.

Все эти моменты, безусловно, будут учтены в предстоящем учебном году. А сейчас надежные слушатели на практике используют накопленный багаж, полученные ими знания успешно служат пятилетке.

А. АНТОНОВ, г. Новокузнецк.

А. ГУНИНА, г. Кемерово.

ТВ 22, ВОСКРЕСЕНЬЕ

1 ПРОГРАММА. Москва («Орбита»), 10.00 «Время», 10.40 Дневник VII летней Спартакиады народов СССР, 11.00 «Будильник», 11.30 «Слушай Советскому Союзу», 12.30 К Международному году ребенка «Дети горы».

325-ЛЕТИЮ ВОСОСДИНЕНИЯ УКРАИНЫ С РОССИЕЙ ПОСВЯЩАЮТСЯ ГАСТРОЛИ

Одесского ордена «Знак Почта» музыкально-драматического театра им. Октябрьской революции с 1 по 31 августа



Главный режиссер театра — заслуженный деятель искусств УССР П. В. МЕШКИН.

Визиты продолжатся в классе театра и уютными кабинетами на предвечерних.

театра СССР им. М. Горького, 17.30 «Клуб кинолюбителей», 18.30 «Сегодня — день рождения торговли», 18.45 Музыкальная программа «По вашим письмам», 19.30 «Международный панорама».

22, ВОСКРЕСЕНЬЕ 7.00 — Музыка, 7.58 — Прогноз погоды, 8.15, 8.17 — Программа передач, 8.19 — Обзор газет «Кузбасс», 8.28 — Прогноз погоды, 8.30 — Радио-журнал для молодежи «У нас в городе» (по голосам), 9.00 — Объявления (по голосам).

СОБЫТИЯ ЗА РУБЕЖОМ

КОРРЕСПОНДЕНТЫ ТАСС И АПН ПЕРЕДАЮТ

ДИКТАТУРА СОМОСЫ СВЕРГНУТА

САН-ХОСЕ, 20. (ТАСС). Регулярные части Фронта национального освобождения им. Сандино, разная успешное наступление, освободили город Гранаду — один из последних укрепленных районов на путях к Мангуэ — и вступили в столицу.

возрождения официально объявил об окончательном свержении диктаторского режима Сомосы, установленного почти 45 лет назад Соединенными Штатами в результате вооруженной интервенции.



В ГОРОДЕ-ПОБРАТИМЕ



ГОД ОТ ГОДА растет и расширяется центр Блатской Ногранской области Восточной Народной Республики — Шангхей. Советом издали сотни учащихся старших классов, приехавших на учебу в город на дельте реки, заселили всевозможные здания индустриала. Приближена и копка строительства нового здания областного музея, в котором будет специальный зал, экспонаты которого отражают историю дружбы Кузбасса и Ногранды. Одна из других летит полированные плиты мрамора на площадку перед Домом культуры. Все дальше и дальше от центра шагают по горной долине белоснежные норулы жилых домов.

ВАШИНГТОН, 20. (ТАСС) Президент США Дж. Картер заявил об одном из своих ближайших советников Гамильтона Джердена. Руководитель аппарата сотрудника Белого дома. Как объявил пресс-секретарь Белого дома, Дж. Картер возложил на Джердена главные обязанности по контролю за выполнением президентских решений. Ему также поручается «быстро устраи-

С ТЕЛЕВИЗИОННОЙ ЛЕНТОЙ

ХАНОЙ. На берегу живописного залива «Спускающего, ся дракона» в северовьетнамской провинции Куангбинь выросло новое промышленное предприятие. В основном завершено строительство судостроительного завода.

МОНРОВИЯ. На проходящем здесь 16-й ассамблее глав государств и правительств стран — членов Организации африканского единства (ОАЕ) объявлено, что через две недели в столице Нигерии будет проведена новая конференция по проблемам национального примирения в Чаде. Решение об этом достигнуто в результате консультаций между девятью конфликтующими политическими группировками Чада и соседними с ним странами.

ДАМАСК. Составляя встреча президента Сирийской Арабской Республики Хасана аль-Башара с членами Организации освобождения Палестины Я. Арафата.

ТОКИО. По инициативе национальной профсоюзной организации работников на острове Окинава создан совет в защиту безработных.

ДОМ КИНО «НОСИБА». (Большая зала) Новый цветной художественный фильм ПОЗНЯЯ ЛЕТО (10, 12, 14, 15, 18, 20, 21, 22, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31, 32, 33, 34, 35, 36, 37, 38, 39, 40, 41, 42, 43, 44, 45, 46, 47, 48, 49, 50, 51, 52, 53, 54, 55, 56, 57, 58, 59, 60, 61, 62, 63, 64, 65, 66, 67, 68, 69, 70, 71, 72, 73, 74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81, 82, 83, 84, 85, 86, 87, 88, 89, 90, 91, 92, 93, 94, 95, 96, 97, 98, 99, 100).

«ЮБИЛЕЙ». ПОДРАНИИ (8.40). Новый цветной художественный фильм ПОЗНЯЯ ЛЕТО (11.40, 14, 15, 18, 19, 20, 21, 22, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31, 32, 33, 34, 35, 36, 37, 38, 39, 40, 41, 42, 43, 44, 45, 46, 47, 48, 49, 50, 51, 52, 53, 54, 55, 56, 57, 58, 59, 60, 61, 62, 63, 64, 65, 66, 67, 68, 69, 70, 71, 72, 73, 74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81, 82, 83, 84, 85, 86, 87, 88, 89, 90, 91, 92, 93, 94, 95, 96, 97, 98, 99, 100).

«БИОНЕР». ПРИНЦЕССА НА ГОРОШИНЕ (13.30). ЧИТАТЕЛЬСКО-БОЛЬШОЙ АМБИ (11.40, 15.20, 19.20). В ПЫЛИ ЗВЕЗД (17.10, 21).

КОЛЛЕКТИВ Металлургического Центрального районного больницы Новокузнецкого района сморбит по поводу безвременной кончины врача РАТИКОНОВА Евгения Павловича и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойной.

ВОСТОЧНЫЙ НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ ИНСТИТУТ ПО БЕЗОПАСНОСТИ РАБОТ В ГОРНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Филармония. Большой концертный зал Государственного Ордена Трудового Красного Знамени Центрального Театра Кумод под руководством Народного артиста СССР С. В. ОБРАЗЦОВА. Е. Спирин, С. И. ИГО. Начало в 17 и 20 час. 22 июля. И. ШТО. НОВЕ КОЧЕГ. Начало в 17 и 20 час.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ

КОЛЛЕКТИВ Кемеровской горнодобывающей промышленности извещает о смерти бывшего работника ГЭС, члена КПСС, участника Великой Отечественной войны ИВАНОВА Ивана Васильевича и выражает соболезнование семье и близким покойного.

Лето, отдых

СПОР У ДЕТСКОЙ ПЛОЩАДКИ



Двор — это место общения соседей, разнообразных игр детей, спортивных состязаний. Однако порой уют и мирная жизнь во дворе нарушается. «Яблоком раздора» между обитателями двора становится футбольный мяч.

Аргументы одних жителей двора: во дворе должна быть спортивная площадка, на которой дети и подростки могли бы играть. Другие против. Дескать, мяч летит не только на газоны, но и в людей, ребята во время игры сквернословят, во двор приходит много «чужих».

Возрастной барьер не становится помехой. И мамы спокойны. Им повезло: в их доме жил тренер, который помог разрешить спортивную проблему двора и обучил правилам игры настоящего футбола, заложил традиции спортивной дружбы.

И позитивный барьер не становится помехой. И мамы спокойны. Им повезло: в их доме жил тренер, который помог разрешить спортивную проблему двора и обучил правилам игры настоящего футбола, заложил традиции спортивной дружбы.

установить стол для игры в теннис, турник, соорудить корты для бадминтона. А для этого нужен двор организатор, который похозяйски мог бы оформить интерьер двора, учитывать интересы всех жителей. А за примером ходить далеко не надо.

ТОЧНЫЙ КОМПАС

Разнообразный репертуар привез Кемеровский областной драматический театр в Запорожье. 13 спектаклей в афише — само по себе шаг решительный, ибо репертуарное обилие означает знакомство не только с театральными труппами, но и с тенденциями театра, взявшего курс на современность.

Гастрольные маршруты

Т. Короблевой комедийных ролей. В этом году — комедийный, потому что запорожский зритель увидел ее, прежде всего, в комедийном репертуаре: миссис Куклики в «Виндзорских проказницах», тенденциозная соседка в «Дарю небо и землю» по пьесе И. Друж...

Л. Рухавичинкову, И. Козлову. У каждого из них своя актерская индивидуальность. Объединяет же их творческая активность, страстное желание попробовать свои силы в самых разных жанрах.

НА ЮБИЛЕЙ В. М. ШУКШИНА

Стало доброй традицией каждый год на Алтае в день рождения Василия Макаровича Шукшина на его родине в селе Сростки Бийского района проводить литературные чтения. В этом году их проведет Алтайская краевая писательская организация.

В Алтайских юбилейных торжествах многие станут обладателями книг В. М. Шукшина, посетят недавно открывшийся музей писателя, посмотрят его кинофильмы. В этот день от Бийского автовокзала до Сросток будут отправляться через каждые полчаса рейсовые комфортабельные автобусы с надписью «Шукшинские чтения», которые доставят всех желающих принять участие в юбилейных торжествах.

Необходимо добавить, что все без исключения исполнители играют с замечательно тонким ощущением своего места в спектакле. Сценической культуре в данном случае можно позавидовать.

Ярким характерным актером оказался артист Е. Шокин. Все его роли отличает острый внешний рисунок. В «Виндзорских проказницах» в роли Форда Е. Шокин демонстрирует точность пластического рисунка, мастерство перевоплощения.

Отрадно видеть, что молодой талантливый В. Коренько «вместе» в герои. Кажется, его увлекают лишь характерные роли, и в этом, если хотите, его индивидуальность. Актер обладает замечательной способностью к самоподготовке, отнюдь не наигранной, актерской непосредственностью, отсюда — удивительная достоверность всех его образов.

ЭМБЛЕМА — ПУТЕВОДИТЕЛЬ

Эту эмблему читатель «Кузбасса» видит впервые. Между тем, родилась она достаточно давно — несколько месяцев назад, и вскоре ей предстоит стать особенно известной. Она в своем роде визитная карточка IV зональной выставки научно-технических работ студентов вузов и учащихся техникумов.

Подготовка к выставке, ее оформление и содержание приобщают законные формы. Уже создан макет оформления выставки, который позволяет наглядно представить, как преобразится пятый корпус КузПИ в самое ближайшее время, где и какие разместятся стелды и подиумы. Именно здесь будут показаны работы студентов вузов Западной Сибири.

О СПАРТАКИАДЕ — НА ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИИ



Сегодня торжественное открытие седьмой летней Спартакиады народов СССР. Нынешняя спартакиада, как сказал 19 июля на проходившей в Москве пресс-конференции председатель Спорткомитета СССР С. П. Павлов, несомненно займет особое место в истории отечественного и мирового спорта.

Павлов отметил, что оценивать выступления спортсменов наряду с советскими судьями будут около 150 зарубежных арбитров. На спартакиаду также приглашены члены исполкома Международного олимпийского комитета, президенты национальных олимпийских комитетов и международных спортивных федераций, министры спорта, руководители национальных спортивных организаций.

Письмо в редакцию

Вожу в троллейбус первого маршрута. В салоне пусто, все места заняты. Впереди меня стоит женщина. У нее но беспояснично копитесь мальчик лет четырех. Он то и дело задает мне вопросы в адрес девушки. Та недовольно морщится и плотнее придвигается к соседке.

РАЗРЕШИТЕ ПРИСЕСТЬ

Возле троллейбуса, в котором я еду, сидит женщина. У нее но беспояснично копитесь мальчик лет четырех. Он то и дело задает мне вопросы в адрес девушки. Та недовольно морщится и плотнее придвигается к соседке.

Думается, тем, кто пользуется общественным транспортом, ни настолько привычно, что на них уже не обращают внимания. Никого вроде бы не возмущает, что в трамваях, троллейбусах, автобусах стоят в проходах те, кому очень надо сесть. И сидят те, кому не в тягость постоить.

Сидят в креслах молодые. Сидят возле них увеселенные солдаты ветераны труда и войны, отдавшие лучшие годы своей жизни будущему молодому. Они удостоены высших наград и знаков за воинские подвиги и трудовую доблесть. И только не удостоивают их внимания и заботы те, ради которых они трудятся и ратоборствуют.

И мы молчим. А почему? Почему не пытаемся исправить извны воспитания в семье и школе силой общественного воздействия? Надо же говорить на эту тему с молодежью. Надо и действовать. Я не настаиваю на специальной патрульной службе. Но какое воспитательное воздействие возможно не быть. Это требуется не только для блага стариков, малых детей, но и для блага юношей, спецназначивших и прочно удержавших кресла в салонах общественного транспорта.

ДВОЙНОЙ УСПЕХ

Почти одновременно мужская и юношеская сборные команды Кузбасса по судромодельному спорту приняли участие в юбилейных соревнованиях. Наши юные судомodelысты составили на молодежном первенстве РСФСР в Ангарске. А мужчины побывали и Новосибирске, где были разыграны призы восточной зоны чемпионата РСФСР в классах скоростных яхт и судовых моделей.

ДЛЯ СПОРТИВНЫХ ЖУРНАЛИСТОВ

Роль «зеркала» VII летней Спартакиады народов СССР, посвященной юбилею 60-летия провозглашения советского государства, выполнят главные пресс-центры. Он открылся 19 июля под заголовком «Скорая помощь» фото- и кинокоттеджа, полтора кабинета межгородского телефона, цех разноможения, информационная связь с 24 пресс-центрами — все поставлено на службу многоязычному и многоликому пионеру, снимающему, вещающему на весь мир журналистского корпуса.

Сводка ГАИ

С 1 по 17 июля в области совершено 348 дорожно-транспортных происшествий, в которых погибли 36 человек и травмированы 345. Пылкими водителями совершено 79 аварий. Большое количество дорожных происшествий происходит по вине водителей нарушающих правила обгона. 16 июля в Тяжинском районе водитель Куликов, управлявший автомобилем ГАЗ-66, нарушил правила обгона, сбив идущий навстречу мотоцикл «ИЖ-Юпитер». В результате этой аварии водитель мотоцикла и пассажир погибли.